: Xolokwium z fizyki atomowej
(02. 12. 2005)

Nalezy rozwigzaé maksymalng liezb i
_ ¢ zadari z przedstawionych T : .
niane w skali 0-5 pkt. Dokladnosé oceniania- 0.5 pkt. yen pomize]. Wszysthie zadanio 5q oee-

R 1. Khnﬂ‘fstaijc 2 twierdzenia ?:Ellrﬂanila-FE}fnmanai dla atomu wodoropodobnego znajduj
- Si¢ W stanie zwigzanym scharakteryzowanym liczbami kwantowymi n, I, m; znalesé é:imgn

wartosci r—1 i r—2.
-5
2. Znale7é potencjal pola elektrostatyez
i ] nNego wytwarzanego przez atom wodoropodo :
h dh;qcy si¢ w stanie podstawowym. Wskazdwka: skorzystaé z rozwiniecia mu!tipuwj:

77
4r Te

i x L
=T Z Yiu(n )Yy (nml),
fr— o L=!3H§L 2L +1 L+ Yin(ny)

'I"‘: = ID.iII]:T, ’r’}i r:. — max{'l‘,".l'“}. -
v moment dipolowy atomu wodoropedobnego w stanie stacjonarnym
. - ; . Il m!‘h- . = "'h..-\- 1t -I i S e LU e
- ]

: i :
kwantowymi n,
= - al VLY TiH L
 om T - i -
» P LE ean S A shiremet edmatgaabed sl bl e
b 1 B T el
-d.:l..‘ w1 B

TN P ey
< _-..|
"]

TV I

il




